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家事・育児見える化キャンペーン 

「ひろしま共育て大調査」の結果（速報）について 
 

 

１ 要旨・目的 

   家庭内で夫婦（パートナー同士）が協力し合って家事、育児に取り組む「共育て」の定着に向

けて、家事・育児について家庭内で話すきっかけとするとともに、家事・育児の実施状況等を把

握し、今後の施策検討に活用するための調査を実施し、調査結果（速報）をとりまとめたので報

告する。 

  

２ 現状・背景 

 ○ 「令和３年社会生活基本調査」（総務省統計局）によると、本県の夫婦の家事・育児関連時間

は、夫 101 分（共働きの場合 103 分）、妻 412 分（共働きの場合 364 分）であるなど、女性に

負担が偏っている傾向がある。 

 ○ また、夫の家事・育児時間が長いほど妻の就業継続割合が高く、男性の家事・育児時間と出

生率に相関関係が見られる（21 世紀成年者縦断調査（厚生労働省））。 

 ○ 共働き世帯が増加する中、男女が共に主体的に家事・育児に参画する意識を持ち、実践して

いく必要がある。 

 ○ 「共育て」の定着に向けて、男性の家事・育児参画を促進しており、その一環として、家事・

育児について家庭内で話すきっかけとするとともに、家事・育児の実施状況等を把握し、今後

の施策検討に活用するための調査を実施した。 

 

３ 概要 

 ⑴ 実施主体 

   広島県 

 ⑵ 実施期間 

   令和７年１月17日（金）～令和７年１月30日（木） 

 ⑶ 実施内容 

  ア 名称  

ひろしま共育て大調査 

  イ 対象者  

県民（既婚者、パートナーがいる方） 

  ウ 内容 

    家事・育児に関する事項について、知っているか、誰が行っているか等のWEBアンケート

調査を実施 

エ 有効回答数 

2,950 

令和７年２月 17 日 
課 名 健康福祉局子供未来応援課 
担当者 課長 南 
内 線 3170 
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オ 調査項目 

家事・育児に係る次の項目について調査を実施 

 

○家事：合計 45 項目 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○育児：合計 57 項目 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※各カテゴリーの項目については、主な行動項

目を設定しており、全ての行動を網羅してい

るものではない。 

※各カテゴリーの項目については、主な行動項

目を設定しており、全ての行動を網羅してい

るものではない。 
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４ 調査結果概要 

(1)  家事・育児の実施状況 

・家事では、「ゴミ捨て」は分担、それ以外のカテゴリーは主に女性が実施との回答が最も多く

(特に料理)、分担を除いた男女の実施で比べると、いずれのカテゴリーでも女性が実施との

回答割合が高かった。 

・就業者では、全体と比較して男性の実施、分担の割合が少し高いが、回答割合の傾向は同様

であった。 

・項目別に見ると、「エアコンの掃除をする」「ゴミを回収場所に出す」の２項目は主に男性が

実施、「食べた食器を洗い場に持っていく」など 16 項目は分担、その他の 27 項目は主に女性

が実施しているという結果であった。 

 

【誰が行っているか（家事、カテゴリー別）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

【誰が行っているか（家事、項目別・全体）】 
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・育児では、「子供の生活」「子供のお風呂」は分担、それ以外のカテゴリーは主に女性が実施と

の回答が最も多く、分担を除いた男女の実施で比べると、いずれのカテゴリーでも女性が実

施との回答割合が高かった。 

・就業者では全体と比較して男性の実施、分担の割合が僅かに高いが、回答割合の傾向は同様

であった。 

・項目別に見ると、主に男性が実施している項目はなく、「おむつを替える」など 21 項目は分

担、その他の 36 項目は主に女性が実施しているという結果であった。 

 

   【誰が行っているか（育児、カテゴリー別）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【誰が行っているか（育児、項目別・全体）】 
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(2)  男女間の認識差 

・家事・育児ともに、いずれのカテゴリー・項目においても、男女の比較では、男性が実施、分

担との回答は男性回答者で多く、女性が行っているとの回答は女性回答者で多く、男性が自

分又は分担していると思っていることについても、女性は自分が行っていると思っているこ

とがあることが示唆された。 
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(3) 家事・育児の認知 

・認知について、家事では、男性の「料理」に伴う行動の認知率が低めであり、女性との差も

比較的大きかった。 

・育児では、多くの項目において男女で５％程度の差（女性が高い）が見られた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(4) 家事・育児分担の満足度 

  ・家事・育児分担の満足度について、男性は概ね（約９割）満足と感じているが、女性は満足と

感じているのは約６割であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※詳細は別紙「ひろしま共育て大調査の結果（速報）について」のとおり 

 

５ 今後の対応 

○  より詳細な分析を行い、令和７年４～５月を目途に調査結果をとりまとめる。 

○  特設サイトの開設など、調査結果も踏まえた情報発信を行うとともに、「広島県男性の家庭

生活における活躍の推進に関する条例（仮称）」の策定検討を含め、「共育て」の定着につなが

るような効果的な施策について検討を進める。 

夫婦（パートナー同士）間における家事・育児分担の満足度 
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